

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ



**матеріали
науково-практичних конференцій
здобувачів вищої освіти
за результатами проходження
виробничих та технологічних практик**

***«Сучасний стан і перспективи
вдосконалення практичної підготовки
здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів»***

Випуск 13

Полтава – 2022

УДК 378.147.88 : 33
ББК 74.58 : 65

Сучасний стан і перспективи вдосконалення практичної підготовки здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів: Збірник доповідей науково-практичних конференцій студентів за результатами проходження виробничих та технологічних практик, випуск 13, 2022 р. Полтава : ПДАУ, 2022. 146 с.

Рекомендовано до друку рішенням Вченої ради факультету обліку та фінансів від 24 жовтня 2022 р., протокол № 3.

Редакційна колегія:

Дорогань-Писаренко Людмила – декан факультету обліку та фінансів;

Безкровний Олександр – заступник декана факультету обліку та фінансів;

Лега Ольга – професор кафедри обліку і оподаткування;

Краснікова Оксана – доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування;

Приходько Сергій – доцент гуманітарних і соціальних дисциплін.

Тагільцева Яніна – доцент гуманітарних і соціальних дисциплін.

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на науково-практичних конференціях студентів за результатами технологічних практик по напрямках підготовки «Сучасний стан і перспективи вдосконалення практичної підготовки здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів». У публікаціях висвітлено досвід практичної роботи суб'єктів підприємницької діяльності, зокрема аграрних підприємств, бюджетних закладів, фінансово-кредитних установ, банків, страхових компаній, політичних організацій, бюро перекладів тощо залежно тематичної спрямованості та видів виробничих практик, які проходять здобувачів вищої освіти за освітньо-професійними програмами: германськи мови та літератури (переклад включно) – перша англійська, політологія, облік і оподаткування, фінанси, банківська справа та страхування першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів.

підприємства.....	130
<i>Мотя Аліна</i>	
Фандрейзинг як форма фінансування бюджетних установ.....	133
<i>М'яло Юлія</i>	
Оборотні активи та джерела їх формування.....	134
<i>Онопрієнко Євген</i>	
Оцінка фінансового стану підприємства.....	136
<i>Стоян Анна</i>	
Організація грошових розрахунків підприємства.....	139
<i>Чернуш Анастасія</i>	
Механізм банківського кредитування в Україні.....	140
<i>Шевченко Вікторія</i>	
Касові операції банку.....	142
<i>Шейко Антон</i>	
Фінансове планування на підприємстві.....	145

Стоян Анна, освітньо-професійна програма Фінанси, банківська справа та страхування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування, СВО «Бакалавр»

Краснікова Оксана, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування

ОРГАНІЗАЦІЯ ГРОШОВИХ РОЗРАХУНКІВ ПІДПРИЄМСТВА

Від того, як організовані грошові розрахунки залежить фінансовий стан підприємства та і рівень добробуту працівників цього ж підприємства. В умовах сьогодення можна спостерігати зниження рівня платоспроможності підприємств. Це пов'язано із карантинними заходами, подіями на Сході та і взагалі із економічною кризою. Як підсумок порушується товарний і грошовий обіг, це доводить неефективність діючого механізму розрахунків між підприємствами, відсутністю важелів впливу на стан розрахунків. Тому актуальним на сьогоднішній день є удосконалення системи грошових розрахунків.

Дослідження розрахункових відносин показали, що при проведенні операцій важливим є правильний вибір форми розрахунків і їх облікове забезпечення, оскільки він дає змогу контрагентам зменшувати витрати і ризики невиконання протилежною стороною своїх зобов'язань за контрактом [1]. Взагалі існують три форми розрахунків, які є грошовими – це готівкова, безготівкова і товарна.

Найбільш розповсюджена форма розрахунків в сучасних умовах – безготівкова. Кошти, які тимчасово не використовує підприємство, повинні зберігатися на рахунках у банківських установах. Готівка, яка необхідна для проведення фінансово-господарської діяльності зберігається у касі підприємства. Частина грошових коштів видають під звіт співробітникам підприємства для витрат, що виникають у зв'язку з виконанням доручень адміністрації підприємства.

Як правило, підприємства між собою розраховуються без застосування готівки шляхом перерахування коштів із рахунку в банку свого підприємства на відповідні рахунки інших підприємств. Таким чином підприємства економлять на охороні, транспортуванні грошових коштів. Ураховуючи сучасні тенденції на фінансовому ринку, обсяги безготівкових операцій щоденно зростають. Цьому сприяє і введення на законодавчому рівні обмежень щодо обсягів розрахунку готівкою

Розрахунки готівкою – це сукупність матеріальних цінностей у вигляді готівки, які знаходяться у розпорядженні підприємства для забезпечення його поточної фінансово-господарської діяльності. Введення обмежувальних заходів для розрахунків готівкою створює передумови для контролю з боку органів державної влади за рухом коштів, тим самим забезпечуючи швидкість обертання і відносну безпеку розрахунків для суб'єктів господарювання.

Безготівкові розрахунки – це грошові розрахунки, які здійснюються за допомогою записів на рахунках у банках, коли гроші списують з рахунку платника і переказують на рахунок отримувача коштів. Між обігом готівкових і безготівкових коштів існує тісний зв'язок. Так, безготівкові кошти підприємств конвертуються в готівку при видачі заробітної плати працівникам. Останні об-

мінюють одержану зарплату в підприємствах торгівлі та сфери побуту на товари і послуги. Після цього виручка, одержана в касі підприємств, знову надходить на їхні поточні рахунки і далі рухається в безготівковій формі. Таким чином, обороти готівкових і безготівкових коштів взаємно доповнюють і зумовлюють один одного перерозподіл фінансових ресурсів, одержання і повернення тимчасової фінансової допомоги та ін. [2].

Ефективність функціонування кожного окремого суб'єкта господарської діяльності значною мірою залежить від організації розрахунків, що ґрунтується на певних принципах:

- обов'язкове зберігання грошових коштів на рахунках у банку;
- вільний вибір установи банку для відкриття поточних рахунків;
- вільний вибір способів розрахунків і платежів;
- списання коштів за дорученням власника рахунку;
- здійснення платежів у межах наявних на рахунку коштів;
- дотримання установлених законодавством правил.

Таким чином, розрахунки між підприємствами є однією з необхідних складових розширеного відтворення.

Список використаних джерел

1. Цегельник Н. І. Розрахунки сільськогосподарських підприємств з покупцями і населенням: оптимальні форми, облікові аспекти. Облік і фінанси АПК: обліковий портал. URL : <https://magazine.faaf.org.ua/rozrahunki-silskogospodarskih-pidpriemstv-z-pokupcyami-i-naselennyam-optimalni-formi-oblikovi-aspekti.html>.

2. Стащук О. В., Шемедюк Л. В. Організація грошових розрахунків суб'єктів господарювання. *Наукові записки*. Серія: Економіка, вип. 23, 2013. С. 243-246.

Чернуш Анастасія, освітньо-професійна програма Фінанси, банківська справа та страхування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування, СВО «Магістр»

Краснікова Оксана, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування

МЕХАНІЗМ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ В УКРАЇНІ

В широкому розумінні кредит – це передача одним суб'єктом іншому суб'єкту економіки у тимчасове користування результату виробництва (грошей) або фактору відповідно на засадах поверненості і платності. Отримавши ці фактори виробництва (кошти) позичальник може використовувати у своїх особистих цілях або у виробничих. І згодом позичальник повертає кредитору з відповідним відшкодуванням основну суму боргу.

Між кредитором і позичальником виникають відповідні економічні відносини, які можна поділити на три групи:

- Надання/отримання кредиту;
- Використання позичальником кредиту;
- Дотримання певних умов кредитування відповідно договору.